	
	Total, n=61 (100%)
	Controles, n=21(34%)
	HAS, n=20 (33%)
	CoAo, n=20 (33%)
	P

	Anillo  aórtico (mm)

	21 ± 3
	20± 2
	21 ± 4
	22± 3
	NS

	Seno de Valsalva (mm)
	29 ± 5
	27 ± 4
	29 ± 3
	32 ± 6
	0.04


	Aorta ascendente (mm)
	27 ± 4
	24 ± 3
	27 ± 3
	28 ± 5
	0.01


	Diámetro aurícula Izquierda (mm)
	36 ±6
	34 ± 4
	36 ± 5
	38 ± 8
	NS


	Volumen aurícula Izquierda ml/m2SC
	29 ±12
	19 ± 4
	33 ± 7
	35 ± 14
	0.0001


	Septum Interventricular (mm)
	10 ± 2
	8 ± 1
	11 ± 2
	11 ± 2
	0.0001


	Pared posterior del VI (mm)
	10 ± 2
	8 ± 2
	11 ± 2
	11 ± 2
	0.0001


	Diámetro diastólico del VI (mm)
	43 ± 6
	45 ± 4
	40 ± 5
	48 ± 8
	0.0002


	Diámetro sistólico del VI (mm)
	27 ± 6
	28 ± 4
	25 ± 5
	32 ± 9
	0.03


	FEVI (%)
	64 ± 7
	66 ± 3
	68 ± 5
	58 ± 11
	0.001


	Índice de masa del VI
	88 ± 40
	61 ±20
	89 ± 20
	115 ± 51
	0.0001


	Relación E/A
	1.30 ± 0.5
	1.4 ± 0.30
	0.89 ± 0.27
	1.6 ± 0.62
	0.0001


	Relación E/e
	9 ± 4
	6 ± 1
	9 ± 2
	12 ± 4
	0.0001


	Diámetro basal del VD (mm)
	34 ± 5
	35 ± 4
	35 ± 4
	31 ± 5
	0.02


	TAPSE (mm)
	22 ± 3
	22 ± 3
	22 ± 3
	23 ± 5
	NS


	Velocidad de onda S (cm/seg)
	13 ±2
	14 ± 1
	13 ± 2
	13 ± 3
	NS


	PSAP (mmHg).
	32 ± 8
	26 ± 6
	32 ± 6
	36 ± 10
	0.001


	Velocidad máxima transvalvular aórtica  (m/seg)
	1.4 ± 0.37
	1.2 ± 0.17
	1.3 ± 0.24
	1.7 ± 0.44
	0.001


	Gradiente máximo transvalvular aórtico (mmHg)
	9 ± 5
	7 ± 2
	8 ± 3
	13 ± 7
	0.001


	Gradiente medio transvalvular aórtico  (mmHg)
	5 ± 3
	3.5 ± 0.93
	3.7 ± 1.2
	7 ± 4
	0.001


	Velocidad máxima transcoartación (m/seg)
	-
	-
	-
	3.9 ±0.9
	0.0001

	Gradiente máximo transcoartación (mmHg)
	-
	-
	-
	67.03±15.89
	0.0001

	Análisis con Kruskall-Wallis. X2 y prueba exacta de Fisher.



HAS-hipertensión arterial sistémica; VI- ventrículo izquierdo; VD-ventrículo derecho; FEVI-Fracción de expulsión del ventrículo izquierdo; TAPSE-Desplazamiento del anillo tricuspideo en sístole; PSAP-presión sistólica de arteria pulmonar;CoAo-Coartación de aorta
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